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A városok kongresszusa.
Irta: Dr. Halász Lajos

Magyarország városai május 21-én 
országos kongresszust tartanak. Buda­
pest székesfőváros polgármestere hívta 
egybe a kongresszust s ez az első eset, j 
hogy a törvényhatósági joggal felru- 1 
házott és a rendezett tanácsú városok 
mind kongresszusra jönnek össze, sót j 
azon Budapest székesfővárosa is kép- ! 
viselve lesz.

Tagadhatatlanul nehéz, súlyos, ’ 
sót itt-ott válságos a városok helyzete, ■ 
mert a városok ezidcig valósággal , 
mostoha gyermekei voltak a korma i 
nyoknak. Legközvetlenebbül egetó baj i 
az, hogy mig az állam a vármegyei ; 
tisztviselők, sót a községi jegyzők fize­
tését is — igazán közmegelégedesre 
— rendezte, addig a városi tisztvise­
lők, akik pedig teljesen azonos kink 
ciót teljesítenek, ma is saját városaik i 
képviselőtestületeinek nagylelkűségére 
vannak utalva.

Sok helyen — niég ha ez a nagy- | 
lelküség kifejezésre is kívánná jutni — 
a varosok szűkös anyagi helyzete nem 
enged módot erre a polgárság nagy ! 
megterheltetese nélkül. Minthogy pedig 
nemcsak maguknak a tisztviselőknek, 
hanem a varosoknak is eminens ér­
deke, hogy a varosok ügyeinek ad­
minisztrálását jól dotált, sorsukkal es 
helyzetükkel teljesen megelégedett 
tisztviselők végezzek, legfőbb ideje, 
hogy ez a kérdés mielőbb napirendre 
kerüljön magában a parlamentben is. 
A jelenlegi kormányban megvan a 
városi tisztviselők iránt a legteljesebb 
jóindulat. Ez már kifejezésre is jutott 
abban, hogy a kormány a törvény- i 
hozás két házával a városok részere 1 
megszavaztatott két milliót.

Sajnos, kiutalása — jóllehet több 
oldalról sürgetik — meg mindig késik.

Március 24 en magam is megin­
terpelláltam a pénzügyminisztert e 
tárgyban. Akkor odanyilatkozott a 
miniszter, hogy a belügyminisztérium­
ban e tekintetben különféle tanulmá­
nyok föl) nak s a kiutalás csak e ta­
nulmányok eredmény eképen egy beál­
lítandó statisztika alapján lóg megtör­
ténni. Mindenesetre a tanulmányok 
befejezését újólag sürgetni fogjuk, hogy 
a tisztviselők, akik az életfeltételek 
folytonos és fokozatos megdrágulása 

lődése is teljesen más irányú, mint a 
vármegyéké.

Lehetetlen tehát, hogy a várost 
és vármegyét csak azért, mert mind a 
kettőnek törvényhatóság a neve, egy 
törvényben szabályozzák.

Regente a két törvényhatóságról 
külön törvények intézkedtek. Még az 
1847. évi törvényhozás is külön sza­
bályozta mind a kettőt. Az első egybe­
foglalás az 1877. évi 42 évi törvény­
cikkben történt; ezt megtoldotta és 
megszilárdította az 1886. évi XXI ik 
törvénycikk. A városok azonban sza­
badulni kívánnak a közös bilincs alól, 
amely a szabad fejlődését bizony meg­
bénítja.

A kormán) nak tehát, amely mint 
a jelenlegi, tudatában van a városok 
nagy jelentőségének, nemzeti szem­
pontból keresni kell a módot és al­
kalmat a városok fejlődésének elömoz- 

i ditasára.
Két kiváló tényezője vau ennek 

a fejlődésnek: az anyagi segélyezés s 
az önálló városi törvény megalkotása. 
Óhajtjuk, hogy a városok országos 
kongresszusa emelkedjék ki a kong­
resszusok sablonos sorából, ne csak 
határozatokat hozzon, hanem — leg­
alább ebben a két irányban eredmé­
nyeket produkáljon !

Nem fütyül a vonat!
Beszüntetik a góz-sipjelzést.

A közönség meglehetős rosszkedvű­
seggel fogadta a vasúti személyszállítás 
megdrágulását. Egyszerre 30 százalékkal 
emelni a személyforgalom dijait a mai 
drága világban egy kicsit sok. Zúgolódás 
hallatszott mindenfelől, de különösen az 
asszonyok soraiból, mert tudvalevőiig az 
asszonyok még eddig nem élvezik a potya­
jegy áldásait. Lehet, hogy valamelyik fe­
minista legközelebb már a vasúti potya - 
jegynek a férfiakkal való arányos meg­
osztását is programjába veszi. Mi előre 
kijelentjük, hogy ez ellen nem tiltakozunk.

A kereskedelmi miniszter udvarias 
ember. Siet kibékíteni a duzzogó asszo­
nyokat. A drágára srófolt vasúti jegyekért 
kai pótlásképen elrendeli, hogy ezentúl — 
ne fütyüljön a vonat! Igazán nagyszerű 
gondolat asszonyaink kibekitésére. Külö­
nösen a szép asszonyok lehetnek hálásak. 
Sehol rettenetesebb grimászokat nem látni, 
mint a Mav. perronjain, midőn egy-egy 
jótüdejü lokomotív pokoli élvezettel öt 
percre is kihúzza szörnyű fütyülését. — 
Ilyenkor a legbájosnbb asszony is nevet­
ségessé válik. Nem csoda kérem, az idegek

folytán nagyon rá vannak utalva a 
minimálisnak nevezhető segélyre is, 
ahhoz mielőbb hozzájussanak.

A tisztviselők fizetésének rende­
zetlenségén kívül égető baja a váro­
soknak az, hogy anyagi ügyeik ren 
dezéséhez és istápolásához az eddigi 
kormányok soha hozzá nem járultak, 
sőt dacára annak, hogy az 1899. évi 
VI. t. cikk 4. §-a kilátásba helyezte a 
városok nyomasztó helyzetének 1901. 
december 31éig törvényhozási úton 
való rendezését, ez nemcsak hogy a 
törvénybe iktatott terminusig, vagy 
akár a mai napig is nem történt meg, 
hanem a városok az állam részéről ez 
idő óta is föl) tón újabb és újabb olyan 
állami funkciók teljesítésére köteleztet- ; 
tek, amelyek mindenütt jelentékeny 
személyzetszaporitással s igy a városi 
budget észrevehető megterhelésével 
jártak.

Egyik oldalon a megígért segít­
ség elmaradása, a másik oldalon a 
terhek folytonos a városok osztályré 
szeül s igy’ valóban csakis a városok 
vezetőinek nagy lelkiismeretességgel 
párosult körültekintése, meg a városi ! 
polgárság áldozatkészsége tette lehe- I 
töve azt. hogy a varosok feladataik- j 
nak megfelelhettek. I)e hogy ez az í 
állapot igy sokáig nem maradhat s 1 
hogy az állam segítő akciójának mi- • 
előbb közbe kell lepnie, az immár | 
kétségét nem szenved.

A varosok kongresszusának napi ; 
rendjen több kiváló közigazgatási ka­
pacitás fog foglalkozni a városok ház­
tartásának, hitelügyének nagyfontos 
ságu kérdéséivel. Mi a magunk részé­
ről kívánatosnak tartanók, ha a kong­
resszus a városi törvény megalkotását 
is napirendjére tűzné. Ma úgy a vá­
rosi, mint a megyei törvényhatóságok­
ról egy törvény intézkedik, az 1886. 
évi XXI. törvénycikk. A törvén) ben 
az egesz különbség csak az, hogy az 
alispán szó után oda van téve záró­
jelbe a polgármester szó. Ez igy kép­
telen állapot.

A vármegye mint törvényhatóság 
másodfokú hatóságként jelentkezik a 
községekkel szemben, ellenben a tör 
vényhatósági város község es törvény­
hatóság is egy személyben.

A városok ipari, technikai, gaz­
dasági, higiénikus és szociális szükség 
let*-,  úgyszintén történeti múltja és fej­
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ma az arcon ülnek, ott, ahol legkevésbé 
Bein lehet titkolni.

Nohát ezentúl béke és nyugalom 
lesz a pályaudvarokon. A jókedvű, érzé­
ketlen fülű masiniszták nem kínozhatják 
az utazó közönséget. Nem fütyül többé 
a vonat.

A kereskedelemügyi miniszter abból 
a célból, hogy a vonatforgalom lehetőleg 
kevés zajjal legyen lebonyolítható, külö­
nösen azért, hogy a gőzsippal adott jel­
zések gyakorisága egyrészről a személy­
zetnek az ilyen jelzések iránti figyelmet 
tompítja, másrészről pedig, hogy a gőz- 
sipjelzések úgy az utazó-közönség, minta 
pálya szomszédjainak nyugalmát, különö­
sen éjjel, nagyban zavarják, de tőképen 
minthogy a gözsipjelzések adásának kor­
látozása sem a jelzések, sem pedig a for­
galom biztosságát nem veszélyezteti, — 
május 15-étől kezdve kisérletképen a sip 
jelzőst az állomásokon beszünteti, illetve 
korlátozza A gyors es személy vonatoknál 
egyáltalán megszülik a „Figyelj*  sipjel- 
zés, melyet eddig a mozdony vezető a 
mozdonynak minden mozgása előtt adott. 
E jelzés csak oly alagútba való behaladás 
alkalmával adandó, mely eizész hosszában 
át nem tekinthető, de a távolbalátást kor­
látozó bevágások és műtárgyak úgyszin­
tén pályaelágazások és pályszintben fekvő 
keresztezések előtt, valamint állomáshoz 
(forgalmi kitéiőuöz) való közeledéskor és 
megállóhelyek előtt, nemkülönben a vo­
naloknak hosszú állomásokon való átha­
ladása alatt nem kell minden körűimé 
nyék között alkalmazni.

A vonalon megállapított személy­
szállító vonatok továbbítása előtt, ha az 
utasok a kocsikból való kiszállásra enge 
délyt kaptak, a „Figyelj*  jelzés a beszál­
lásra való fölhívásul ezentúl csak egyszer 
adandó. Külön intézkedéseket tesz a ren­
delet a vonatkísérő személyzetnek szóló 
és a tolatásnál alkalmazandó gőzsipjelzé- 
Beket illetőleg. A miniszter felhívja a 
vasutigazgatóságokat, hogy 1910. évi áp 
rilis 1 ig a szerzett tapasztalatokról hozzá 
kimerítő jelentést tegyenek és jelentésük- • 
ben terjeszkedjenek ki arra is, hogy a I 
mozdony s’pjelzések további korlátozását 
esetleg a maguk részéről szükségesnek ' 
tartják e ?

NAPI HÍREK.
"" ■

A Mollináryak busvétja.
Maradnak a katonák.

Mi is hírül aduk a napokban azt az 
örvendetes hírt, hogy a Boszniába bevitt 
tartalékosakat talán már a napokban haza- 
bocsátják úgy, hogy a határszélre elsza 
kadt katonák a húsvéti ünnepet már — 
övéik körében tölthetik.

Mi sajnáljuk legjobban, hogy ezt az 
örömhírt most meg kell másítanunk Hi 
vatalos, száraz komolysággal jelenti ugyanis 
egy jól informált bécsi lap, hogy bizony 
még jóval odább lesz az, amikor a mun 
dérba bujt békés polgárok visszatérhetnek 
a boldog családi életbe.

A tudósítás igy szól :
„Neu Freie Presse*  illetékes helyen 

nyert információk alapján megállapítja, 
hogy a tartalékosoknak Boszniából való 
hazabocsájiásáról egyelőre szó sem l»*het.  
Ez csak akkor történhetik meg, ha biz­
tos garanciák lesznek arra, hogy Szerbia 
és Montenegró a leszerelést lelkiismerete­
sen és komolyan végrehajtották. — Szer 
biában még csak a fegy vergy akorlalra 
behívott legénységet bocssátották haza, 

! ellenben még fegyverben van a már ré- 
* gébben behívott első korosztály, ezenki 
' vül pedig a bandák lefegyverzése még 
' egyáltalában nem kezdődött meg.

Ami Montenegrót illeti, ez az ország 
még most is teljesen fegyverben áll és 
fenyegeti Boszniát, Hercegovinát és a 
szandzsákat. Az osztrák magyar határon 
tizenegy dandár montenegrói áll és aniig 
eme csapatok leszerelése meg nem kéz 
dődött, addig a mi monarchiánknak meg- 

I1 kettőztetett erővel kell a határokat őrizni.
Egyelőre tehát a tartalékosok nagy 

része Boszniában marad; s ott töltik majd 
nemcsak a húsvéti, hanem a pünkösdi 
ünnepeket is

O
Kecskemét, április 7.

— Bizottsági ülesek A szervezeti 
szabályrendelet előkészítésére kiküldött bi­
zottságának szükebb albizottsága szerdán 
és csütörtökön délután ülésezik, amelyen 
különösen a munka, illetőiig ügykezelé­
sek kerülnek tárgyalás alá.

— A városok államsegélye Időnként | 
mostanában gyakorta hangzik a híradás, 
hogy ez vagy amaz a város ennyi meg 
ennyi államsegélyben részesült. Ez indi- 
lottta arra a tanácsot, hogy a Kecskemétet 
joggal megillető államsegély dolgában ki 
küldje B igi László h polgármestert a 
minisztériumhoz, megtudandó, mi igazab­
ból, hogy néhány város állítólag már fel 
is vette a neki utalványozott segélyt. No, 
hát most bebizonyosodott, hogy az állam 
egy fityinget sem adott ezideig egyetlen 
városnak sem a segélyezés címén a folyó 
évre előirányzott két millióból. A minisz­
tériumban aít a felvilágosítást adták, hogy 
a segélyösszegek megállapítására irányuló 
javaslat még el sem készült. Sőt igen sok 
rendezett tanácsú város a segélyezés mek- 
koraságának megállapításához bekéri ada 
tokát még meg sem kü dötle a minisz-. 
tóriumhoz. Egész bizonyosra vehető, hogy 
csak az őszre lesz belőle valami, legjobb 
esetben augusztusban.

— Magyar nemesseg A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a király Némái 
Ferenc méneskari ezredének, a nagy­
kőrösi állami méntelep parancsnokának, 
valamint törvényes utódainak a magyar 
nemességet „gy őrszigeti" elönévvel adó 
mányozta.

— Felingyenes helyek tüdőbetegeknek. 
A tátraházai tüdőbeteg sanatoriumban má­
jus hó 1-én három ágy alapítvány i félin­
gyenes hely lesz betöltendő, amelyre vár­
megyei, városi vagy magántisztviselők, 
kereskedők, tanulók, illetőleg ezek csa­
ládtagjai pályázhatnak. A pályázati fel­
tételekért legkésőbb e hó 15 lg a sanato- 
rium igazgatóságához Tátraházára kell 
fordulni.

— Valasztmanyi ülés A Tisztviselők 
Egyesülete, szerdán délután 6 órakor az 
Otthon helyiségében választmányi ülést 
tartott.

— A városi pénztárak reformja A 
belügyminisztériumban serényen dolgoz­
nak a törvényhatósági pénztárak reform­
ján. Az újításnak az a célja, hogy a vá­
rosi pénztárak kezelése és a számvitel 
egyöntetűen, egyenlő alapelvek szerint 
történjék s az egész országban egységes 
rendszer lépjen életbe. A minisztériumban 
alapos tervezet készült el s ezt észrevé­
telezés céljából ma megküldötték váro­
sunknak is.

— Március ho bűnösei. A rendőrség 
bűnügyi osztályának vezetője F ü v e s s y 
Imre h. főkapitány március havi jelenté­
séből a következő közérdekű adatokat kő 
zöljük : Március hóban 85 bűncselekmény, 

2 öngyilkosság, 3 baleset hozatott a rend­
őrség tudomására, mig február hóban 94 
bűncselekmény, 3 öngyilkosság s 4 bal­
eset fordult ölő. Ekként a bűnesetek száma 
9, az öngyilkosságok és balesetek száma 
pedig 1 — 1 esettel fogyott. Március hóban 
a bűnesetekből 65 a bel , 20a külterületre 
esik. Ezek közül március hóban lett elkö 
vetve 67, 18 eset pedig az előző időkben 
követtetett el, de most hozatott a rendőr 
ség tudomására. A bűnesetek minőségüket 
tekintve a kővetkezők: könnyű testi sér­
tés 2, súlyos testisértés 3, becsületsértés 3, 
jogtalan elsajátítás 1, vagyon rongálás 3, 

| lopás 28. lopás kísérlete 1, csalás 1, sik­
kasztás 7, szemérem elleni vétség 2, meg

1 vesztegetés 1, hamis pénzkindás 3. magán­
laksértés 1, uzsora 1, összesen 57 vétség. 
Súlyos testisértés 2, emberölés kísérlete 
1. gyermekülés 1, magzatelhajtás 1, lopás 
2() okirathamisitás 1, hatóság elleni erő 
szak 2, összesen 28 bűntett. A 85 esetből 
a tettesek kipuhatoltattak 25 esetben, 
10 esetben kipuhatolhatok nem voltak, 
50 eset nyomozás alatt maradt Nyomo­
zott a rendőrség az előző időkből, eljárás 
alatt maradt 141 esetben, miből a tettesek 
66 esetben kiderítettek, 53 esetben kipu 
hatolhatok nem voltak, 22 esetben nyo­
mozás alatt maradt. Ezzel együtt március 
hó végén nyomozás alatt maradt 72 eset. 
A Lenyomozott esetekben 108 férfi és 33 
nő vonatott kérdőre, akik között rovott 
múltú volt 41 egyén. Az elidegenített tár­
gyak értéke 5472 korona 29 fillér, az elő- 
keritett tárgyak értéke 101 kor. 8 fillérre 
rúgott.

— A sorozás mai eredmenye. A mai 
sorozás eredménye az, hogy 283 hadköte­
les közül bemaradt katonának 69 Eddig 
tehát az előállított 903 ifjúból katona lett 
214, ami elég silány eredmény , azonban a 
múlt évih z hasonlítva, elég jó. — A 
mai nappal, április hó 14 ig megszűnt a 
sorozás. Az eddig tartott sorozás folyamán 
egyéves önkéntesekül besoroztatok : Héjjas 
Aurél János, Hurkai László Sándor, He­
gedűs Károly, Héjjas István, Szalontai 
B írnabás, Fodor Viktor, Fekímayer Jó­
zsef, Csillag Ármin, Ripcsányi István, 
Lichtner László, Kabók Károly Rezső, 
Ns Beliczay Jónás, Adorján Imre, Mura­
köz) István Gyula, H. Nagy László, Be 
rényi Ernő

— Vicinális szerencsetlenseg A kecs­
kémét—lajosmizsei vonalon kedden délután 
majdnem végzetes szerencsétlenség tör­
tént A 6508 as számú személy vonat, ame­
lyet Buda pestről délelőtt 11 óra 15 perckor 
indítanak, délután 3 óra 22 perckor ér­
kezik be a máriavárosi állomásra. Kedden 
délután, épen a szektói megálló előtt, 
Pólyák László kocsija üresen akart át­
haladni. A vonat gépésze erősen fütyült, 
de már későn volt. A kocsis kiugrott ide­
jében, a ló azonbin rohant fel a magas 
töltésre. Ott az istrángok elszakadtak és 
igy a ló megmenekült. z\ kocsit a gép 
darabokra törte és egészen a paikig tolta 
maga előtt. A vonat megállt és az esetről 
jegyzőkönyvet vettek fel s csak egy ne­
gyedórái késés után folytatta ú ját. — A 
mozdony vezetőt mulasztás nem terheli. A 
baleset oka a szamár kocsislegény, aki 
mindenáron át akarta kocsiját hajtatni a 
vonat előtt.

Irodába ajánlkozik 
(könyvelő, levelező, gépíró) 

fiatal úrileány 
kereskedelmi készültséggé! es pár 
évi prakszissal. Mi-kkereséseket

„Gyakorlatias*
címen a kiadóhivatalba kér.

Husvóti selyem- és cukortojások, báránykák, nyulacskák, bonbonierek
1 kilo príma Saloncukorka 95 kr. Legnagyobb választékban kaphatók fjÜST 1 kilo príma Saloncukorka 95 kr.

EGRY P. FÜLÖP csokoládé és cukorka különlegessegek gyári raktárában Kecskeméten,BtáT Kossuth-tér.
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— Uj gyorsvonatok a nyugati pálya 
udvaron. A nyugati pályaudvar forgalma 
nemsokára négy onnan induló s négy oda 
érkező gyorsvonattal szaporodik. A vonat­
szaporulatot az idézi elő. hogy a Budapest 
Arad, Tövis, Brassóba induló s onnan ér 
kező, valamint a Budapest—Predoal felé 
induló s onnan érkező gyorsvonatok, a 
melyek eddig a keleti pályaudvaron köz 
lekedtek, nemsokára a nyugati pályaud­
varról fognak közlekedni. Ezeknek a vo­
natoknak menetiránya is megváltozik. 
Eddig a Szolnok—rákosi útvonalon jártak, 
az uj menetrend életbeléptetésével azon­
ban a Szolnok—ceglédi vonalon ingnak 
közlekedni.

— Bizonyítási eljárás borhamisitas kér­
désben Fölmerült esetből kifolyólag elvi 
jelentőségű határozatban mondotta ki a 
belügyminiszter: Községi biró azon val­
lomása alapján, hogy valamely kocsmáros 
ellen általános a panasz, hogy ihatatlan, 
romlott bort mér ki, a rendes bizonyítási 
eljárás mellőzése mellett marasztaló Ítélet 
nem hozható.

— Magról termelt rózsák Minden 
virágkedvelő 10—12 hét alatt, a „Gyeness- 
félew Rosa polyantha mulliflrola magvak­
ból, csekély fáradsággal, a legszebb ked­
ves rózsabokrokat tenyésztheti magának. 
— Ilyen rózsák 5—10 magot tartalmazó 
gyümölcse 10 fillér, tiz gyümölcs ára 
pedig 60 fillér.

— Eltűnés. Olajos Imre 23 éves 
kecskeméti születésű vasúti málházó Buda­
pesten eltűnt A rendőrség keresteti.

— Öngyilkosság az anya sírján Sza­
badszállásról írjak lapunknak : Ifj. Király 
Gycrgy boldogtalan családi életet élt, amit 
nem bírt tovább elviselni és halálba me­
nekült. Kiment a temetőbe, ahol az édes­
anyja sírja mellett egy fára akasztotta 
magát. Mikor reggel keresték, nem talál 
iák sehol. Reggel akadt rá a temetőőr, a 
mikor már halott volt. — Jelentést tett 
ny omban a városházán, ahonnan a rendőr 
biztos és Arday Károly községi orvos 
ment ki a színhelyre. A jegyzőkönyv fel• 
olvasása után a halottat hazaszállították 
és a boncolás mellőzésével a temetési en­
gedélyt megadtak. A szerencsétlen 36 éves 
gazdát nagy részvét mellett temették el.

— Aki könyvelő, levelező, tisztviselő 
akar lenni; aki takarékpénztárhoz, gyári 
vagy kereskedelmi irodába akar állást 
elfoglalni, készíttesse elő magat az 1898- 
bán alapított, hatóságilag s. Kereskedelmi 
Tanfolyamon, melynek minden végzett 
tanítványa állásba jutott. Most 3—4 hó­
napos tanfolyamok nyílnak, mérsékelt 
tandíj mellett: a könyvelés, német keresk. 
levelezés, fogalmazás, helyesírás, gépírás, 
gyorsírás, szép- és rondirásból. E tárgyak 
bármelyike tetszés szerint választható. — 
Felvétel még április elején, naponta 4 — 5 
óra közben délután, III. tized, Kápolna-u 
19, a Széchenyi tér végén.

— Húsvéti tojás a tartalékosoknak. 
Amíg az "ajtóban leselkedett a háború 
réme, a kutya sem törődött a Boszniába 
deportált katonákkal. Most, hogy kitört 
a béke, megjelenik nehéz sleppben a hu­
manizmus és mint diadalmas királynő 
osztogatja kegyeit. Szerencsére még min 
dig nem későn. A főváros pénzügyi bi­
zottsága ma át irt a tanácshoz, hogy a 
tartalékosok családját sürgősen segélyezze. 
Küszöbön a husvét, legalább kenyérre 
valójuk legyen a nyomorult elhagyottak­
nak. Célszeiű volna, ha városunk tanácsa 
s követné a főváros példáját.

— Az igazolvanyos altisztek. A bel 
ügyminiszter a közös hadseregnél busz- 
szabb ideig szolgált és polgári alkalma­
zás céljából előjegyzésbe vett azon igazol 
ványos altisztek névsorát, kiknek igazol­
ványai érvénytelenekké váltak s váro­
sunkhoz oly felhívással küldte meg, hogy 
amennyiben a városnál a névjegyzékben 
felsorolt altisztek közül néhányat) igény­
jogosultként előjegyzésben lennének, azo­
kat a névjegyzékből töröljék

A bazai gyáraink 
napernyő minta gyűjteményének 
egyes különlegességei már megérkeztek 
VITÉZ GUSZTÁV 
posztó, vászon es divatáru nagykereskedesebe.

— A müvírágcsinalashoz nem kell ké­
pesítés A művirágkereskedők arra kérték 
a kereskedelmi minisztert, hogy az 6 mes 
térségükre mondja ki a képesítés kötele­
zettségét. — A miniszter a kérelmet el­
utasította.

— Ki akar tengerész lenni ? A hon­
védelmi miniszter közli a hatósággal, hogy 
a fiumei tengerészeti akadémián néhány 
helyre pályázatot hirdetnek. Az érdeklő­
dők a város katonai ügyosztályában nyer 
hétnek bővebb értesítést.

Gyilkosság Orgo vány on.
A haragos szomszédok.

Orgoványi tudósítónk ezúttal ismét 
gyilkosság esetéről számol be. Orgovány 
község nevét már el sem lehet képzelni 
más híradással kapcsolatban, mint — 
vérengzéssel.

Pedig hát ott sem rosszabbak az 
emberek, mint akáihol másutt.

Orgovány, amely csak néhány évo 
cseperedett föl községgé, úgy látszik min­
denképpen civilizálódik és hogy hírnevét 
emelje, hogy a létezéséről tudomást jut­
tasson a nagyvilágnak, akadnak a köz*  
ség kö elekébe tartozó ambiciózus polgá­
rok, akik felrúgva a társadalmi erényt, 
feláldoznak élőtök szabadságából nehány 
esztendőt és leütik valamelyik polgártár 
sukat csekély ok miatt, vagy éppen ok 
uélkül. mint a kutyát.

Orgovány község hírneve akkor vált 
országossá, amikor felfedezték a 4 éves 
gyilkosságot,

A napokban lefolyt esetről a követ 
kezö hézagos tudósítást küldi orgoványi 
levelezőnk.

Sztraka János orgoványi lakos szom­
szédos volt II irdi Szabó Jánossal. Lát­
szólag jól megfértek egymás közelében 
és szinte érthetetlen, hogy mi volt köz­
vetlen okozója annak a cudar, emberies 
ségből kivetkőzött cselekménynek, ame­
lyet Hardi Szabó János elkövetett Sztraka 
Jánossal.

Az 'örtént ugy anis, hogy ezideig még 
felderithetetlen okból Hardi Szabó János 
egy hatalmas akácfadoronggal Straka 
Jánost a szó teljes értelmében szétron 
csolta, úgy annyira, hogy Straka élet­
ben maradáséhoz nem maradt semmi 
remény. Hardi Szabó vadállati dühvei az 
egész embert szétverte volna, minden csont­
ját darabokra törte volna, ha véletlenül 
az irtózatos orditozásra Bánó János és 
Medveczki Lajos a közelből oda nem fut­
nak és a vértől megittasodott emberbörbe 
bujt vadállatot le nem fejtik az áldozatról 
és meg nem kötözik.

A dühöngő Hardi Szabót kocsira tet­
ték és elvitték a csendőrségre, ahol azok 
őrizet alá vették.

A súlyosan sérült, mintegy 15 sebből 
vérző Straka Jánost orvosi kezelés alá 
vették, de aligha lesz az életnek megment­
hető. Karja, lábai el vannak törve, több 
bordája bezúzva, a fején két mélyen tá­
tongó seb. Irtózatos helyzetben van a bol­
dogtalan ember.

A gyilkost már álkisérlék a kecs­
keméti ügyészség fogházába és a vizs­
gálóbíró már megindította az eljárást 
Hardi Szabó János ügyében.

ElacLó.
Egyszáz darab hízott birka, ugyanott 
egy számár is van eladó. Tudako­
zódni lehet III. tized, 116. sz. a. idősb 
Jeney Istvánnál. 8000—12—7

Gyilkosság Nagykőrösön.
Megfojtotta férjét.

— Esküdtszéki tárgyalás. —
— Április 7.

Egy szomorú tragédia utolsó felvo­
nása játszódott le ma délelőtt a kecske­
méti törvényszék esküdtszéki termében. 
Három, talpig gyászba öltözött nő. Bacsó 
Andrásné, az anyja és leánya ültek a 
vádlottak padján, hogy feleljenek a férj, 
a vő, illetve az apa haláláért.

A tragédiát a férj kegyetlen ember­
telen viselkedése okozta. Valóságos kín­
szenvedés volt mellette családjának az 
élete. Mindennap a korcsmában dőzsölt s 
utána a feleségét és leányát, bortól gő­
zölgő fejjel a végletekig tnegkinozta. A 
kínzásokat azután életével fizotte meg.

Az eset a következőképen történt :
Bitesé András részeges nagy körösi 

lakos volt, ütötte, verte családját s napo­
kig a korcsmákban kői hely kedett. Család­
jával rossz viszonyban volt. A gyilkos­
ságot megelőző este szintén korcsmában 
való ivás után tért haza s azonnal család­
jával pörlekedni kezdett. A zajra felesége, 
ki a szomszéd Gál háznál időzött, haza­
sietett.

Felesége, hogy leányát megvédje azt 
mondta anyósának, hogy jöjjön vele a 
rendőrségre s jelentsék fel a garázda 
embert. Erre még nagyobb dühbe esett s 
anyósára — ki közvetlen mellette állott 
— vetette magát.

Erre felesége kötelet veteti rá s az­
zal akarta a dühöngőt megfékezni. Azon­
ban a kötél oly szerencsétlenül esett reája, 
hogy amint hárman fogni akarták a kö­
telet, az a nyakára csavarodott s megfoj­
totta Bacsó Andrást.

Halált okozó súlyos testisértéssel vá­
dolva vonta ma felelősségre az esküdtszék 
Bacsó Andrásnét, leányát és anyját. A 
tárgyalást dr. Stipl Károly vezeti, a vádat 
dr. Szandtner Aladár, a védelmet dr. Kiss 
Kálmán, dr. Fekete László és dr. Zom- 
bory László látják el.

A tanuk a fentiekben adják elő a 
« tényállást.

Az orvosszakértők azt vallják, hogy 
i Bacsó András kötéllel való megfojtása 

nem szándékosan, hanem véletlenségből 
történt.

A bizonyító eljárás, a vád és véd 
beszéd, majd az elnöki rezuime után az 
esküdtek verdikthozatalra vonultak vissza.

Rövid tanácskozás után halotti csend • 
ben hirdette ki az esküdtek elnöke a ver­
diktet, amely a három vádlottat nem ta­
lálta bűnösnek Bacsó megölésében. — A 
törvényszék Ítélete a verdikt után termé­
szetesen felmentés volt, amely úgy 
a vádlottak, mint a tárgyalás hallgatói 
között nagy megnyugvást szerzett.

Anyakönyvi kivonat.
1909 évi április 7-én.

Születések. Parádi Ilona rk. Füredi 
Eszter ref. Nagy Mária ref. B dog László 
ref. Szűcs Ilona rk. Deutsch Mihály izr. 
Bóbán János rk Bagi Margit rk. Soós 
Erzsébet ref.

Halálozások. Góbor Eszter rk. 3 na­
pos. Kökény Sándor ref. 24 éves.

Kihirdettettek. Kalics Mihály rk. 
és Dugár Mária ref. Nagy Sándor ref. és 
B. Szabó Mária ref. Kerekes János rk.és 
Biró Eszter rk. Szabados Imre rk. és Gaz­
dik Anna rk. Poór János rk. és Virágh 
Mária rk.

Eladó ház.
IX. tized, Zöldfa-utca 266. számú 
ház, nagy tágas udvarral, szabadkéz- 

j ból eladó. — Értekezni lehet ugyanott.
8920—6—2



Ujsirkőraktár és kőfaragó üzlet-megnyitás!
Van szerencséin a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy 

Rothfeld Ignác kőfaragó cégtől, ahol 9 éven keresztül mint betü- 
Vésnök és üzletvezető működtem, kiléptem. És ugyanezt az ipart a 
saját nevem alatt Szabó Gyula és Fia urak temetkezési vállalkozók 
volt üzlethelyiségében, V ik tized, 124. szám alatt, a Collegiummal 
szemben, tovább folytatom Készítek a köiparhoz tartozó minden­
nemű munkákat, úgymint: sírköveket, sírboltokat, úti kereszteket, 
szenteltviztartókat, lépcsőket stb. — Bútor 'márványlapokat legol­
csóbban szaditok Régi sírkövek újjá alakítását rendkívüli olcsó 
arban vállalom el. Raktáron tartok bel- és külföldi természetes 
kövekből készült síremlékeket, melyeknek valódiságáért jótállást i 
vállalok. — Az összes munkáimra az áraim legolcsóbbak, miéit is 
kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását. :

Teljes tisztelettel:
Viclo-vics fal kőfaragó.

Csontszáraz vágott akácfa 100 kiló 2 k. 80 fii. 
! Csontszáraz vágott tölgyfa 100 kiló 2 k. 40 fii.

Kapható Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Ugyanott kapható az építkezéshez mész, cement es köpor 

a legjutányosabb árak mellett.

Eladó Ixíxx'bó.
Egy csinos, újonnan átrenovált 

könnyű (Kölber-féle baskét-fajdán) fö- 
deles hintó, azonnal eladó. Megtekint 
hető Csongrádi-nagy-utca 114. sz. alatt, 
Csillén tanár úr házában, Stósz István 
kocsi fényezd úrnál. Bővebb felvilágo 
sitást nyújt ifj. Cseh Lajos tulajdonos, 
Szolnoki-utca. 8949-3—1

Kiadó üzlethelyiség.
\ A görög egyház épületében az üct s- 

piiic közelében — egy üzlethelyiség f. évi 
május I ere berbe kiadó. — Értekez 
hetni Dragollovich Miklós egyházi gond­
nokkal, a tejpiacon levő üzlet ben.

8934 3—2

Árverési hirdetmény.
Jókai-utca 484. számú hazamat 

1909. évi április 14-én d. e. 9 órakor 
a törvényszéknél önkéntes árveré­
sen eladom. Hazam bármikor meg­
tekinthető.

Szentkirályi Tóth Marton 
8938— 6 — 3 ügyvéd.

Eladó szőlő.
Körösi-hegyben, a Daróczi közön, 
levőSárközy László féle földből, Gyóiffy 
Balázs úr szomszédságában, 876 [~T# 
jo karban levő gyümölcsös szőlő szabad 
kézből eladó. Nyaralónak alkalmas- 

Értekezhetni Katona József gyógysze. 
részszel, Vásári nagy-utca. 8935—5—4
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Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RészvénytársasAg könyvnyomdájában.

Eladó Yiáz.
XI. tized, 232, 261. számú nagy Major 
ház, melynek udvartelke egy holdna 
több, alkalmas fatelepnek, vagy má 
telepnek, mivel a máriavárosi vasutállo 
máshoz 5 percnyi járásra van — kedvezi 
fizetési feltételekkel — eladó. Értekezn 
lehet KÍSS József ügynökkel II. tized 
Füzestér (Citrom sziget) Mária-körút 10

jó es csinos

ZF’á.rtoljnlr
• kizárólag az itthon készült. 0 

ti F'
O jo munkalatu

czlpoketS
íj nj
rj Ajánlom jótállás mellett s,
O saját műhelyemben készült p
H gvermek-, női- és férfi- H

ezipőket. J

b Kovács Jenó g,
cipő-, kalap és férfidivatául kereskedő

INT*  a városi bérpalotában

a. z n e e g; 3r e n

JEladó szőlő.
Mária-hegyben, közvetlen a város alatt, 
Sima István szőlője és a görög-temető 
mellett 1 hold és 1200 négyszögöl 
bortermő es gyümölcsös szóló, lakó­
házzal, eladó. — Értekezhetni a tulaj­
donos Nagy KarolylyaL III. tized, Jókai- 
utca 207. szám alatt. 8826—20—15

Fiiszeriizlettel együtt eladó ház.
IX tized, Zsinór u’ca 109 sz. ház mely áll 
egy joforgalmu üzlethelyiség — oerendezes 
sel együtt — 3 szoba 3 K(myhu, 2 kamra 
és egy udvari lakásból, serles hizlalóval 
— kedvező fizetési feltételekkel — eladó, 
esetleg haszonbérbe is kiadó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonos Szakai Imrével 

Árverési hirdetmény.
VII. tized., Sarkantyú-utca 123. ' 

szám alatt 132 D-öl telken fekvő ' 
ház, továbbá Uri-hegjTben 3 tagban . 
fekvő 1 hold. 1045 D-öl, 1 hold. 1002 
□-öl és 1588 D-öl bortermő- és 
gyümölcsös szőlők 1909. évi április 
17-én d. e. 9. órakor a kir. törvény­
széknél tartandó birói árverésen el­
adatnak.

Bővebb felvilágosítást ad GyuráSZ 
Sándor VII. tized, 123. sz. 8904-5—3

Pozsonyi nemes fehér 
kadarka vessző

őszi szedésü, kifogástalan minőségű, a 
legbővebb termésű szőlőfajból való, 40 
ezer drb eladó Tárnok József mér 
nőknél. 8918—6—5

Kiadó garzon-lakás.
II tized, H“uy u‘ca83 számú házban 

egy csinosan bútorozott garzon­
lakás, molyét jelenleg Kerényi Adél 
ének művésznő bir bérbe — f évi április 
hó 1—re bérbeadó. Tiszti lakásnak 
igen alkalmas. Értekezhetni ugyanott.




